Opgave 1. Ruilen in de buurt AM

De komst van internet betekent nieuwe ruilmogelijkheden. Waar vroeger mensen in
een klein kringetje van goede bekenden wat voor elkaar deden, zijn er nu serieuze
internetkringen waarbij klusjes en apparaten met elkaar geruild worden. De schilder
is bereid om een paar uur te schilderen als de tuinman in zijn tuin werkt. De vraag is,
kun je de arbeidsuren van een schilder vergelijken met die van een tuinman. In de
normale economie wordt een schilder per uur beter betaalt dan een tuinman. Een
ander voorbeeld: de vlijtige huisvrouw wil graag de taarten bakken voor het feest van
de boekhouder die daarvoor haar belastingaangifte wil doen. Vraag is, wat kost meer
tijd? Ten slotte: wat als de tuinman geschilderd wil hebben, de boekhouder zijn tuin
gedaan wil hebben en de schilder pas over een jaar zijn belastingaangifte wil hebben
gedaan (een tijdprobleem)?

1. Is er sprake van directe of indirecte ruil bij ruilkringen? Leg uit waarom.
Direct goederen en diensten worden rechtstreeks geruild voor goederen of
diensten

2. Leg uit hoe ruilkringen het verschil in de waardering van klussen en diensten
kunnen ondervangen.
Dat kan alleen maar door de waarde van de goederen en diensten in een
waarderingssysteem uit te drukken. Dat betekent dus de creatie van een
geldvorm.

3. Leg uit hoe ruilkringen het tijdsprobleem kunnen oplossen.
Dat kan alleen maar door toekomstige rechten (schuld of tegoed) op goederen
en diensten in een waarderingssysteem uit te drukken. Dat betekent dus de
creatie van een geldvorm.

4. Leg aan de hand van het voorbeeld van de schilder en de tuinman uit dat de
ruileconomie leidt tot lagere belastinginkomsten voor de overheid.
Als ze elkaar inhuurden en een factuur hadden gestuurd was daar BTW over
afgedragen en hadden beide partijen inkomstenbelasting moeten betalen. Als
je voor elkaar iets doet als ruil is daar geen sprake van en loopt de
belastingdienst geld mis.



